

"城市守夜人"系列报道之蔬果批发市场"抢鲜"人员 以夜为昼守护群众"舌尖幸福"

□见习记者 张 蔷 文/摄

10月23日,零点的钟声刚 过,千家万户已熄灭灯火,陶都街 头只剩零星的路灯亮着。但位于 屺亭街道的市瑞德蔬菜果品批发 市场内,却是另一番沸腾景象:大 货车的引擎声划破夜空,20多名 搬运工的喊话声此起彼伏,商贩 的手在菜叶间翻飞……这里的 '守夜人",正用一整夜的忙碌,为 城市的餐桌攒足"新鲜"。

55岁的桂荣已在市场工作 了18年,主要从事夜间蔬菜搬运 工作。昏黄的灯光下,只见她扛 起两箱西红柿,脚步稳健地走向 摊位主屠其俊的摊位。箱子上 的水珠渗出来,打湿了她的袖 口,她却浑然不觉。"一箱西红柿 20公斤左右,一晚要扛多少箱没 数过,反正从货车到摊位,来回跑 就是了。"她喘着粗气说道。没 多会儿,屠其俊的摊位前,堆起 了小山似的蔬菜。在货车旁指挥 工人搬运的屠其俊也一刻不得 闲,"凌晨是我们的'早高峰',一 刻都耽误不得。"屠其俊说,"这 批蔬菜下午在地里收割,晚上装 车连夜赶来,必须在凌晨3点前 卸完、分好类,餐馆和小菜贩都 等着拿货呢。"说话间,他伸手接 过工人递来的一捆白菜,麻利地 撕掉外层的老叶,"我们干的就 是抢时间的活,慢一步,菜就不 鲜了。"



市场运营管理员马洪培,从 前一天晚上11点起,就拿着手电 筒,在各个区域来回巡查。虽然 凌晨的气温仅10℃左右,但来回 不间断巡查,他的衣服还是被汗 水浸湿了。"今晚来了30多辆货 车,光蔬菜就卸了200多吨,得盯 着点卸货顺序,别堵了道,还要提 醒大家轻拿轻放,叶菜碰坏了可 卖不上价。"他一边说,一边指着 不远处,"那是老张,负责称重对 账,11点之前就来了,忙碌两个多

小时没歇过一分钟;那边亮灯的 是水产区,有专门的工作人员在 对水产品进行检测。"

凌晨3点,市场的忙碌达到了 顶点。拿货的小商贩骑着三轮 车,在摊位间穿梭,大声和摊位主 砍价;搬运工的身影在灯光下拉 长又缩短,肩上的箱子压弯了腰, 脚步却没慢下来;马洪培的对讲 机里,不时传来"东边货车卸完" "西边需要帮忙"的呼叫。直到凌 晨5点多,天蒙蒙亮时,市场的喧

嚣才渐渐退去。待最后一辆拿货 的三轮车驶出市场,摊位主们开 始收拾摊位,准备迎接即将前来

当清晨的第一缕阳光洒下, 市民陆陆续续走进市场挑选新鲜 蔬菜时,除了各摊位主外,这些深 夜里的"守夜人",大多已回到家 中入睡。他们的工作没有聚光 灯,只有重复的卸货、分拣、搬 运、巡逻,却用一整夜的坚守,让 各类农产品都带着最新鲜的气 息,走上宜兴人的餐桌。就像马 洪培说的:"我们的黑夜是别人的 白天。累虽累,但看着大家买到 新鲜菜时的笑脸,就觉得这一夜 的忙,值了!"

> 图①:搬卸蔬菜。 图②:忙碌交易。

部分图片为资料图片



近日,市中医医院组织部分医护志愿者走进市阳羡高级中学,为650多名高二学生带来一场精彩的健康科普文明实践活 动。现场,针对高中生群体常见的学习压力大、颈椎不适、内分泌失调等问题,医护志愿者通过传授实用的中医养生保健知 识等,帮助他们学会自我调适减压,以更好状态迎接学习生活中的挑战。

图为当天,学生们体验艾灸、拔罐等中医特色疗法。

(通讯员潘静摄)

宜兴市人大常委会任命名单

(2025年10月24日 宜兴市第十八届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过) 任命:

杨东文同志为宜兴市人民检察院检察员。

施工摔伤拿了赔偿款 还能再申请工伤认定吗?

明确劳动关系还是劳务关系是关键

本报讯(见习记者宋浣竹 通 讯员柳杰 葛桑桑) 干活时受了 伤,老板赔了钱,还能再申请工 伤认定吗?近日,市人民法院审 结一起因工伤认定引发的纠纷 案件,清晰厘清了"赔了钱"和 "算工伤"之间的区别,为劳动者 和用工方敲响法律警钟。

2022年8月,外地A公司和 某工作室签了一份装修合同,把 一项室内装修项目承包给该工 作室。后张某为该工作室承接 的该项目做油漆工。同年9月3 日,张某在脚手架上施工时,不 慎摔下受伤,后续双方因赔偿问 题始终无法达成一致。2023年2 月,张某将某工作室、工作室经 营者徐某、A公司以及A公司唯 一股东B公司一并诉至当地法 院,要求民事赔偿。徐某辩称其 工作室将劳务发包给了介绍人 史某,张某实际是为史某干活, 与其工作室无关。当地法院经 审理认为,根据微信聊天记录、 证人证言等相关证据,足以认定 某工作室与张某系雇佣关系,某 工作室不存在将油漆劳务发包 给史某的事实。最终,法院依法 判决某工作室和徐某共同赔偿张 某11.4万余元,A公司和B公司 对上述债务承担连带责任。判决 生效后,徐某履行了赔偿义务。

虽然得到了赔偿,但张某心 里还有个疙瘩:"我这算不算工 伤?"2023年9月,他又向当地人 社局提交了工伤认定申请。人 社局受理申请时发现,张某与某 工作室存在劳动关系争议,决定 中止工伤认定程序。为了确认 劳动关系,2024年1月,张某再 次把某工作室诉至当地法院,请 求法院确认双方存在劳动关 系。当地法院经审理认为,生效 民事判决已认定张某与某工作 室构成雇佣关系也即劳务关系, 并判决工作室对张某所受事故 伤害承担赔偿责任,故依法判决 驳回了张某的诉讼请求。

2024年8月,当地人社局根 据法院的判决结果,向张某发出

了《工伤认定终止通知书》。张 某不服该通知,于2025年4月将 该人社局诉至宜兴市人民法院, 请求撤销该通知书,并认定其所 受事故伤害为工伤。市人民法 院经审理后认为,在未经法定程 序推翻的前提下,生效民事判决 确认的事实是社会保险行政部 门处理工伤认定申请的重要依 据。案涉生效民事判决已确认 某工作室与张某系雇佣关系,该 关系的认定,对于人社局处理案 涉工伤认定申请产生直接影响, 当地人社局据此作出《工伤认定 终止通知书》,并无不当。据此, 市人民法院依法判决驳回张某 的诉讼请求。一审判决后,张某 提出上诉,无锡中院经审理依法 驳回上诉,维持原判。

那么,为什么明明受了伤, 却不能认定工伤?对此,市人民 法院法官解释,根据《中华人民 共和国劳动法》《中华人民共和 国劳动合同法》《工伤保险条例》 等法律法规规定,享受工伤保险 待遇是劳动者享有的法定权利, 劳动者已获得民事赔偿不影响 劳动者行使依法申请工伤认定 的权利。但"劳动关系"是工伤 认定申请的前提条件,在法院生 效裁判确认劳动者与用人单位 之间系属于劳务关系而非劳动 关系的前提下,该生效裁判即具 有最终效力,非经法定程序不得 变更或撤销,行政机关在作出相 关行政行为时,应当遵守法院生 效裁判结果,不得作出与裁判内 容相悖的裁决。

法官提醒广大劳动者和用 人单位,用工之前,最好通过书 面合同明确双方是"劳动关系" 还是"劳务关系",这直接关系到 发生意外后的赔偿方式和法律 适用。如果是劳动关系,单位要 及时为员工缴纳社保,特别是工 伤保险;如果是临时性的劳务合 作,也要注意为提供劳务者购买 意外险,防范工作中的风险。一 旦发生纠纷,法院会依据证据和 事实作出判断。

(上接1版)

市十八届人大常委会第二 十五次会议听取和审议 2024 年 度"同级审"工作报告以来,市委 市政府主要领导多次组织召开 专题会议,研究部署审计整改工 作,就压实整改责任、提升整改 质效、深化成果运用提出明确要 求,强调要在加快问题整改的基 础上,建立健全制度规定和长效 机制,目前,整改工作扎实推进 并取得阶段性成效。

会上,许伟英说,要提高政 治站位,立足人大职能定位,发 挥制度优势,更好为宜兴建设区 域中心城市贡献更多人大智慧 和力量;要提升监督实效,全力 抓好议定事项落实,紧盯关键节 点和责任主体,推动问题有效解 决;要有始有终,认真开展好"回 选区 进社区"联系服务人民群众 活动、报告代表履职情况、人代 会前集中视察等,有序推进年末 各项工作。

宜兴市融媒体中心主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒体等资源,是开展媒体 服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

- 官兴日报
 - 宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视 四个电视频道
 - FM96.1宜兴交通台
 - 宜兴发布、看宜兴微信公众号

- 看宜兴客户端
- 看宜兴、氿视频、阳羡茶馆视频号 看官兴、阳羡茶馆抖音号
- 宜兴网
- 户外路名牌、阅报栏

宜兴市融媒体中心愿为您提供优质快捷的全媒体信息发布服务。